

## KOLUMNA

## Še vedno premalo o BDP

**L**etošnja volilna kampanja in medijsko poročanje, pred tem pa srečanja vladnih predstavnikov z gospodarstveniki, so prinesli številne predloge za zniževanje stroškov in primanjkljaja države kot ključne poti za izhod iz krize.

Za reševanje slovenskega gospodarstva, ki izgublja konkurenčnost, pa kratkoročni stroškovni horizont nikakor ne bo dovolj, saj ne obeta povečanja prihodka niti sedaj niti v prihodnosti. Izvoljeni predstavniki ljudstva bodo morali pristopiti tudi k pripravi smernic za razvoj prihodkovnega dela državne bilance.

Čeprav je bilo nekaj malega slišati o prenovi davčne politike, torej prihodkovne strani države na račun gospodarstva, pa ni bilo konkretnih idej za spodbujanje razvoja gospodarstva in povišanja BDP. Pogrešamo kredibilne usmeritve, ukrepe, programske elemente in konkretne iniciative. Le tako bo mogoče dosežati izvozni preboj in povečevati prihodkovno stran države

**Za reševanje gospodarstva, ki izgublja konkurenčnost, varčevanje ni dovolj.**

Oblikovanje ukrepov ni potekalo kar samo od sebe; politiki so v sodelovanju z gospodarstveniki morali sprejeti odločitve. Teh primerov je bilo v Evropi in po svetu že kar nekaj. Finska se je odločila za preboj z mobilno telefonijo ter osredotočeno podporo vsem neposredno in posredno povezanim sektorjem, Singapur je postal logistično vozlišče jugovzhodne Azije. Nekatere ključne izvoznice nafte razvijajo nove gospodarske strategije, ki pomenijo postopni odmik od črnega zlata.

Podobno bo tudi Slovenija morala najti ustrezno usmeritev za razvoj in rast gospodarstva. Na razpolago je dovolj dobrih in slabih praks, uspešni primeri pa kažejo na konsenz med državo in gospodarstvom, ko gre za usmerjenost k izbranim konkurenčnim prednostim in spodbujanju posameznih akterjev za skupni prebojni nastop. Imamo kar nekaj potrebnega znanja v podjetjih in pri svetovalcih, ki že danes delujejo po vsem svetu, tudi določeni deli državnega aparata so uspešni pri navezovanju raznovrstnih stikov. A bo potrebno vložiti več navora v oblikovanje razvojne smeri države in povezovanje sektorjev. Kje in kdaj, pa bo morala odločati tudi nova vlada.

Dosedanji razgovori še niso pripeljali do strateške odločitve, zato je tudi realizacija šepala. Dobri poizkusi so bili logistična platforma, visokotehnološka družba ali energetska osredotočena države. Prvi zahtevata relativno visoka vložka, pri tretjem nas že prehitvajo sosedje. Še vedno je odprta možnost gostiteljstva ene naprednejših tehnologij alternativnih energetskih virov. Torej, oblikovanje »parka« po vzoru Silicijeve doline z enim ali več povezanimi razvojnimi fokusi.



**Borut Potočnik,**  
predsednik  
Združenja za  
management  
consulting

kot gospodarstva, podjetij in navsezadnje posameznikov.

Nekatere države so se osredotočile na izkoriščanje potencialov, ki so jim bili položeni v zibelko, druge pa so smer preboja določile same.

C  
P  
ca  
v  
ja  
št  
n  
p  
d  
g  
n  
a  
g  
B  
Z  
st  
n  
ir  
zi  
g  
k  
p  
n  
si  
a  
p  
p  
u  
n  
č  
e  
b  
le  
sl  
s  
te  
b  
z  
iz  
k  
n  
p  
ir  
1.